港今日至下周五泰國團取消

香港文匯報訊(記者 文森)泰國局勢升級, 況。 港府日前已就泰國發出紅色外遊警示。香港旅遊 業議會昨晨與10間旅行社的代表開會,商討出團 安排。議會總幹事董耀中會後表示,一致決定取 消由今日至下周五的所有泰國團,影響共70團約 1,300名旅客。下周五之後的團是否取消,將視乎 當地局勢及外遊警示。入境處表示,暫時接獲6宗 求助個案,求助人希望了解當地及返港航班的情

董耀中表示,目前有50個團共約1,200人在 三旅議會會再看情況,決定之後的團如何處理。 泰,最遲下周二返港,旅議會暫時未收到旅客要

董稱,受影響旅客可保留團費半年,旅行社不會收 取手續費,如旅客希望退款則將需要手續費。他認

香港機場管理局昨表示,來往香港和泰國的航 求提早回程,議會將與旅行社保持聯絡。董又 班維持正常。國泰航空指,曼谷航班運作正常,

> 入境處表示,會繼續聯繫外交部駐港特派員公 署、中國駐泰大使館及當事人,並留意事態發

展,按實際情況提供協助。在泰港人如需協助, 可致電24小時熱線1868。

曼谷返港旅客:街道冷清難找的士

在香港國際機場,昨有準備前往清邁的旅客, 因擔心局勢,決定更改機票,取消行程;亦有旅 客認為,可以繼續到當地旅行。有從曼谷返港的 旅客指,當地氣氛緊張,宵禁期間街上有軍警戒 備,街道比平日冷清,較難找的士前往機場;亦 有從清邁返港旅客表示行程無受影響。有在曼谷 港人説,民眾如非工作,都盡量避免外出。



泰國軍方前日發動政變後,陸軍總司令巴育昨日宣布自任代總理,直 至軍政府任命新的總理,並表示在大選前須先推行改革。軍方同日傳召 前看守總理英祿、其部分親屬和內閣成員等155人到指定軍事設施出席 會議,並禁止他們離境,軍方更於晚上正式拘留英祿、其姊姚瓦帕和姐

夫前總理頌猜



□民衆封□靜坐,無聲抗

陸軍總司令兼代總理巴育



□前看守總理英禄

習庫暹羅資訊社估計,泰國上議院 可能在數目內選擇或任命新總理,意味軍 方支持的新政府可能會掌權兩年。軍方將 取代或修訂目前暫停行使的2007年憲法 分析師和政界人士認為,新憲法可能包括 限制前政府的民粹政策。

泰國上次政變於2006年,如今事件重 演, 陸軍總司令兼代總理巴育將肩負長期 協商角色,如何擺平保皇勢力及親他信 「紅衫軍」兩大陣營,令軍方陷入兩難。 華盛頓戰略和國際研究中心的鮑爾稱,近 年前總理他信和其民粹主義令政局劇變, 農村貧困人口得到話語權,政治事務再無 法僅透過少數派系間討價還價和枱底交易

料實現反對派目標

分析認為,由於軍方缺乏管治經驗,長 期執政也不會得到民眾長期支持,估計軍 方將逐步實現反對派的目標,先進行政治 改革。若不改變現有選舉方式,擁有龐大 民意的為泰黨很可能在大選再獲勝。若為 了避免該黨勝選而改變一人一票方式,則 可能引發紅衫軍大規模示威。

另一值得注意的是,在長期政治衝突 中,軍方內部也形成不同派別,特別是他 信在軍中培養不容小覷的親為泰黨勢力, 因此軍方內部若在某些問題上出現重大分 歧,可能導致嚴重內部衝突。

軍政府面臨的另一個挑戰,是政變難獲 國際社會認同,從目前表態來看,美國和 其他西方國家並不支持此次政變。

■《華爾街日報》/新華社



警告封鎖社交網

何煽動暴力和批評軍政府的內容,當局將封鎖網站並懲治相關人

很多泰國網民不滿軍政府要求電視台只能播放軍政府公告及愛國 歌曲,建議應播米高積遜、Justin Timberlake、迪士尼動畫《冰雪奇 緣》歌曲《Let It Go》甚至泰國民歌。一名父親在網上留言稱: 「可否還我電視節目?至少也讓我的小孩看動畫吧,這不會損害 國家安全的。」

允免費電視台正常廣播

泰國國家廣播及電訊委員會表示,軍方 昨容許所有免費電視台恢復正常廣播, 但公司電視台(PBS)及電台廣播除外。

■法新社/美聯社/泰國公共電視台



法律,NOPMO領袖或他任命的特定人士, 在這段時間內維持執政權。NOPMONIC宣 英滋等人早上向軍方報到,警告無視傳召 並擅自離境者可能被捕及面臨法律訴訟。

巴育:為國犧牲 仍扣兩營領袖

英祿中午乘坐黑色防彈房車抵達軍方指定 地點,由於車窗未拉下,傳媒無法拍到她, 但其出現打破流亡海外的傳聞。其他向軍方 報到的包括前看守總理尼瓦探隆、前看守政 府勞工部長察霖、前看守政府能源部長蓬薩 等約38人。

巴育聲稱,自己是為了國家利益而接掌權 力,形容這是「自我犧牲」。他又指,傳召 英禄是恢復泰國和平與秩序的一部分,因她 是雙方陣營政治衝突期間的關鍵人物。

NOPMC稱,前日被軍方帶走的前看守政 府司法部長猜甲盛、民主黨黨魁阿披實等人 昨獲釋;反對派「人民民主改革委員會」 (PDRC)領袖素帖和親他信「紅衫軍」領袖乍 都蓬仍被扣留。軍方消息稱,素、乍二人等 被帶到曼谷一間安全屋。

巴育昨午於曼谷陸軍俱樂部會見駐泰外國 使節,介紹軍方接管政權的情況及必要性。 中國外交部發言人洪磊昨表示,希望泰國各

泰國是東南亞醫療旅遊最熱門之地, 業,包括帶來龐大收益的醫療旅遊。若 動盪持續,愈來愈多客源將轉赴韓國、

> (約334億港元)收入,過去10年平均每年 多顧客會因泰國動盪改赴韓國。伍德曼 增長 15%。美國醫療網站 Patients Be- 指,新加坡醫療技術位於全球前列,即 yond Borders 指,泰國醫療開支較美國 使近年費用急升,但仍有力威脅泰國同 便宜50%至75%,估計去年就吸引130 業。

緬國會提修憲削軍權 助昂山選總統

方保持克制。加強對話磋商。使國家秩序盡

美停車事接觸 考慮中止金援

曼谷昨傍晚有市民無視禁止集會命令。示 威反政變。約300名法政大學學生也從學校 遊行到民主紀念碑,抗議政變,他們拿着標 語,對街頭軍人沉默抗議。

西方多國抨擊政變。美國國務卿克里前日 表示,事件將影響美泰關係,敦促泰軍方立 即恢復政府運作、釋放主要政黨領袖;國務 院發言人普薩基稱,美方已暫停與泰軍事接 觸,正在考慮是否中止每年約1,000萬美元 (約7,753萬港元)的援泰金額。印度亦召回原 本在泰準備參加聯合演習的印軍部隊

> ■路透社/法新社/美聯社/ 《曼谷郵報》/泰國《民族報》



■反政變的親政府示威者被士兵拘捕。

萬至180萬醫療遊客。網站總裁伍德曼 稱,軍方日前宣布戒嚴後,曼谷醫院生 意首當其衝,布吉等地的生意也急挫2至

韓國醫療旅遊部門及研究所人士表 示,不少中國遊客赴韓整容及隆鼻,來 醫療旅遊去年為泰國帶來43.1億美元 自俄羅斯及蒙古的遊客也增加,估計更

演變成全面內戰,並將之歸咎美國支持 推翻烏前總統亞努科維奇。談到預定明 日舉行的烏總統選舉,普京稱關注局勢 發展,尊重鳥民的選擇,但強調鳥合法 總統仍是亞努科維奇。

普京出席聖彼得堡國際經濟論壇時

投、修訂憲法和以憲法為基礎成立新 的政府機構,包括舉行新的國會和總 統選舉。他指罷免烏總統只有4種方 式,包括死亡、患病無能力履行職

責、彈劾和退休。 克里米亞入俄引起國際關注,普京表

俄羅斯總統普京昨稱,烏克蘭危機已 表示,更聰明的做法是烏國全民公 示,此事經克里米亞獨立公投決定,亦 因此避免了敖德薩般導致50人活活燒死

> 普京憂慮西方拒絕就烏問題對話,可 能導致烏國加入北約並部署美國導彈防

> > ■俄新社/美聯社/法新社/路透社

75%議員支持的門檻,冀減少擁有25%議席 的軍方對國會的控制權,為昂山參選掃除障

軍政府2008年制訂的憲法第59f條規定,若

緬甸明年舉行大選,反對派領袖昂山素姬 任何緬甸人有直系親屬是外國公民,便不得競 受制憲法,未能出選總統。國會委員會前日 逐總統。由於昂山已故丈夫阿里斯是英國學 提出修改憲法第436條,降低修憲須獲逾 者,兩名兒子亦有外國國籍,使她不符參選資 格。因此只有修憲,方能讓她參選。

> 國會推動修憲,被視為緬甸民主進程的重要 測試,但料遭軍方反對。

■《華爾街日報》